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1ο ΦΥΛΛΑ∆ΙΟ ΑΣΚΗΣΕΩΝ

ΑΥΣΤΗΡΟΣ ΟΡΙΣΜΟΣ ΟΡΙΟΥ

1. ΄Εστω

f(x) = 3x+ 1 .

Από τον άτυπο ορισµό του ορίου προφανώς ισχύει ότι

lim
x→1

f(x) = 4 .

Για ε = 1
10
, ϐρείτε δ > 0 τέτοιο ώστε

0 < |x− 1| < δ ⇒ |f(x)− 4| < ε .

2. Αποδείξτε χρησιµοποιώντας τον αυστηρό ορισµό του ορίου ότι

lim
x→2

(3x− 4) = 2 .

3. ΄Εστω k ∈ R και x0 ∈ R. Αποδείξτε χρησιµοποιώντας τον αυστηρό ορισµό

του ορίου ότι

lim
x→x0

k = k .

4. ΄Εστω

g(x) =

{
3x− 9, x 6= 4

11, x = 4
.

Αποδείξτε χρησιµοποιώντας τον αυστηρό ορισµό του ορίου ότι

lim
x→4

g(x) = 3 .

5. Αποδείξτε χρησιµοποιώντας τον αυστηρό ορισµό του ορίου ότι

lim
x→0

x2 = 0 .

6. ΄Εστω

h(x) =

{
x− 1, x < 0
x+ 2, x > 0

.

Αποδείξτε χρησιµοποιώντας τον αυστηρό ορισµό του ορίου ότι το

lim
x→0

h(x)

δεν υπάρχει.


